
PASSÉ COMPOSÉ- SLOŽENÝ ČAS MINULÝ 

 Nejčastěji používaný minulý čas. 

 Skládá se z příčestí minulého významového a tvarů přítomného času pomocného slovesa 

AVOIR nebo ÊTRE. 

TVOŘENÍ PŘÍČESTÍ MINULÉHO: 

 z infinitivu slovesa 1. třídy odtrhneme koncovku -er a místo ní přidáme –é 

 PŘÍČESTÍ MINULÉ SLOVES 1. TŘÍDY (KONCOVKA –ER): 

parler  - j´ai parlé - mluvil jsem 

chercher - j´ai cherché - hledal jsem 

chanter - j´ai chanté - zpíval jsem  

aller  -  je suis allé - šel jsem 

arriver - je suis arrivée- přišla jsem (shoda s podmětem v rodě a čísle) 

 

1. PASSÉ COMPOSÉ S POMOCNÝM SLOVESEM AVOIR: 

Singuliére:      Pluriél: 

J´ai parlé. Mluvil jsem.   Nous avons parlé.  Mluvili jsme.  

Tu as parlé. Mluvil jsi.    Vous avez parlé.  Mluvili jste. 

Il a parlé. Mluvil (on).    Elles ont parlé.  Mluvily (ony). 

 

Zápor: 

Je n´ai pas parlé. Nemluvila jsem.  Nous n´avons pas parlé. Nemluvili jsme. 

Tu n´as pas parlé. Nemluvil jsi.  Vous n´avez pas parlé. Nemluvili jste. 

Il n´a pas parlé. Nemluvil.   Elles n´ont pas parlé. Nemluvily (ony). 

 

PŘÍČESTÍ MINULÉ NEPRAVIDELNÝCH SLOVES SE SLOVESEM AVOIR: 

ÊTRE  → J´AI ÉTÉ   SAVOIR → J´AI SU   (věděl jsem)  

AVOIR → J´AI EU   POUVOIR → J´AI PU (mohl jsem) 

PRENDRE → J´AI PRIS   DEVOIR → J´AI DÛ (musel jsem) 

COMPRENDRE →  J´AI COMPRIS VOULOIR → J´AI VOULU (chtěl jsem) 

 

 



2. PASSÉ COMPOSÉ S POMOCNÝM SLOVESEM ÊTRE: 

 Často se jedná o slovesa pohybu, v tomto případě se příčestí minulé shoduje s podmětem 

v rodě a čísle. 

Singuliére:      Pluriél: 

Je suis allé.  Šel jsem.    Nous sommes allés. Šli jsme (muži). 

Je suis allée. Šla jsem.    Nous sommes allées. Šli jsme (ženy). 

 

Tu es allé.  Šel jsi.    Vous êtes allés.  Šli jste (muži). 

Tu es allée.  Šla jsi.    Vous êtes allées.  Šli jste (ženy). 

 

Il est allé.  Šel (on).    Ils sont allés.  Šli (muži). 

Elle est allée. Šla (ona).    Elles sont allées.  Šly (ženy). 

Zápor: 

Je ne suis pas allée. Nešla jsem.  Nous ne sommes pas allé. Nešli jsme.(muži) 

Tu n´es pas allé.  Nešel jsi.  Vous n´ êtes pas allée.  Nešly jste. (ženy) 

Elle n´est pas allée Nemluvil.  Ils ne sont pas allée.  Nešli (muži). 

 

PŘÍČESTÍ MINULÉ NEPRAVIDELNÝCH SLOVES SE SLOVESEM ÊTRE: 

VENIR → JE SUIS VENU (přišel jsem), JE SUIS VENUE (přišla jsem) 

    → NOUS SOMMES VENUS (přišli jsme-muži), NOUS SOMMES VENUES (ženy) 

 

PARTIR → JE SUIS PARTI (odešel jsem), JE SUIS PARTIE (odešla jsem) 

    → NOUS SOMMES PARTIS (odešli jsme-muži), NOUS SOMMES PARTIES (ženy) 

 


